

**Szerkesztőség:**

Rimaszombat Koháry-utca 21 szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés

Árnyektelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona.

**GÖMÖR-KISHONT****VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.****MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.****Felolós szerkesztő: Dr. DIENES GYULA.****Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Pokorágyi-utca 1. szám a. a könyvnyomdában — Ide intézendők a kiadó hivatali előfizetés, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalások.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petisor térfogata . . . . . 12 fillér.  
Többszöri hirdetésnél árkedezmény.

**Nyilttér:**

Egy sor . . . . . 40 fillér.

**Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

**Tompa Mihály szobrának leleplezési ünnepélye.**

Már csak néhány hét választ el bennünket a megyénk és városunk történetében nagy eseménytől, mikor a vármegye és város közönségének együttes szép ünnepélyén lehull a lepel halhatatlan emlékü költőnk, városunk nagy szülőtte: *Tompa Mihály* érzébe öntött alakjáról.

Az előkészületek nagyban folynak, hogy ez az ünnepély — bár az nem fog nagy arányokat ölteni — lélekemelő s a nagy költő emlékéhez s hozzánk méltó legyen.

Kérjük is vármegyénk és városunk lelkes közönségét, hogy ez ünnepélyen — melynek mindnyájunk közös ünnepélyének kell lennie — tegyen ki magáért s már most támogassa a kiküldött bizottságokat nehéz munkájukban.

A szobor létesítése előtti időkben kiküldött bizottság folyó hó 2-án *Bornemisza* László alispán elnökle alatt ülést tartott, melyen a szétküldendő s lapunkban alább közölt meghívó szövegét állapították meg.

A Dr. *Veres* Samu indítványára — igen helyesen — elhatározták, hogy a Budapesti Ujságírók Egyesületét is meghívják, s egy-két tag által való képviselést kéri fogják.

A rendező bizottságok így állapították meg:

I. *Végrehajtó bizottság:* Elnöke *Bornemisza* László alispán, helyettese: *Lukács* Géza főjegyző, tagjai: *Czinké* István, Dr. *Kovács* László, id. *Badiny* Gyula, *Józsa* Antal; jegyzője: Dr. *Dienes* Gyula.

II. *Az ebédrendező bizottság:* Elnöke *Lukács* Géza főjegyző, tagjai: *Medveczky* Sándor, id. *Badiny* Gyula, *Törköly* József, *Ragályi* István, *Lovass* Árpád, ifj. *Glauf* Pál; jegyzője *Lengyel* Iván.

III. *Az elszállásolási bizottság:* Elnöke: Dr. *Kovács* László polgármester és a városi képviselőtestület által kiküldött tíz tag.

A ebédrendező bizottság megbízott az étrend és az ár megállapításával s e tekintetben tárgyalások történtek a Széchenyi-kerti vendéglő bérlőjével. Az ebédnél a zenét *Oláh* Gyula kitűnő zenekara fogja szolgáltatni.

**TÁRCZA.****Tavaszkor.**

Nyílnak a virágok, újra kikelet van,  
De én csak hervadok árván, elhagyottan.  
Élesztgetem szívem, hej, de mindhiába:  
Nincs, mi többé tavaszt borítana rája.

Eddig még legalább fájni tudott lelkem,  
S kisírt könnyeimben vigasztalást leltem.  
De ennek is vége, nincs már, a mi fájna.  
Elborítá lelkem az enyészet árnya.

S kérdezem magamtól: fordul-e még jobbra,  
Vagy mi lesz hát szívár életemnek sorsa?  
Oh! én tudom, érzem, mi is lehetne más,  
Mint a esendes halál: a lassu hervadás.

Mosolygó virágok, nyíljatok körültem!  
Hisz még egykor én is veletek örültem . . .  
Egykor, — ah! de a mult vissza nem tér újra:  
Nincs, a mitől szívem ismét felvidulna.

Müller Nándor.

**Jótekonyczélú színelőadás.**

A helybeli közs. polgári leányiskola folyó hó 3-án kedves és kellemes estét szerzett mindazoknak, a kik a polgári olvasókör dísztermében megjelenhettek. Mert az az etély valóban minden tekintetben fényesen sikerült.

Már hónapok óta szanaszét suttogták, kezdetben csak a benfentesek, később már a szellemi élvezetre vágyó nagyközönség széles rétegei is, hogy a leányiskolában valami készül. S e hirt mindenki örömmel fogadta és hűségesen továbbította.

S midőn a meghívás megjelent, örvendő vágyódással sietett mindenki jó helyet biztosítani s azt személyesen is elfoglalni. A főrendező sok minden mellett abban is nagyon ügyes volt, hogy csak két osztályba sorozta a közönséget az ülőhelyek szerint. S az a díszes

Az ebédre következő felhívás fog közzététetni:

A Tompa-szobor leleplezési ünnepélyt rendező bizottság felhívja vármegyénk és városunk intelligens közönségét, hogy mindazok, a kik az ünnepélyt követő diszebeden részt óhajtanak venni, a vármegyei várnagynál avagy a Rimaszombat r. t. város polgármesterénél kitett aláírási ívet május hó 26-áig írják alá.

Vidékiek a kötelező előjegyzést a most említett helyeken levélileg ugyancsak május hó 26 ik napjáig tehetik meg.

A közebeden egy teríték ára 6 korona borral és cigány zenével együtt.

Az ünnepség programja a következő:

**Junius 3-án.**

1. A Rimaszombatba érkező meghívott vendégek fogadása a vasuti állomásnál és elszállásolása.

2. Este 8 óraker ismerkedési estély a „Három Rózsa” nagytermében.

**Junius 4-én.**

1. Délelőtt 1/2 10 óraker gyülekezés a vármegyeház dísztermében.

2. Délelőtt 10 óraker kivonulás a szobor elé, hol a leleplezési ünnepély a következő sorrendben tartatik meg:

a) Hymnus, előadja a rimaszombati dalos-kör.

b) Elnöki megnyitó beszéd, tartja *Bornemisza* László alispán, mint a szobor-bizottság elnöke.

c) Ünnepi beszéd, tartja dr. *Veres* Samu főgimnáziumi tanár.

d) Ünnepi óda, írta és felolvassa: *Lévay* József a magy. tud. akadémia tagja.

e) Alkalmi karének, előadja a rimaszombati dalos-kör.

f) A küldöttségek által képviselt irodalmi társulatok és egyéb testületek szónokai, a következő sorrendben:

A) Magy. tudományos akadémia.

B) Kistaludy-társaság.

C) Petőfi-társaság.

D) A gömörmegyei ev. ref. egyházmegyei lelkesi karának küldöttsége.

E) A sárospataki főiskola.

g) A szobor-bizottság elnöke a szobrot átadja Rimaszombat város polgármesterének.

h) Dr. *Kovács* László polgármester a szobrot a város tulajdonába átveszi.

i) Szózat. Előadja a rimaszombati dalos-kör.

és óriási közönség, mely a kör aránylag elég nagy termét zsufolóság megtöltötte, boldog megnyugvással és feszengő érzés nélkül várta türelmesen a sejtelmes és rejtelmes függönyök szétgördülését.

Türelmünknek meg is volt a jutalma. Az a kedves leányszoba, mely később még is csak feltárult, csevegő, csicsérgő madárkaival, ügyesen tere-ferelő kisasszonykaival mindvégig lebilincselte érdeklődésünket s megbocsátottuk a rendezőnek szívesen azt is, hogy ezt a szomoruan vig „*Jó szívet*” már egyszer — 7—8 évvel ezelőtt — eljatszottak előttünk. A szereplők (*Varga* Ételka, *Lakatos* Margit, *Osváth* Margit, *Institórisz* Margit, *Gábris* Ilona, *Zsigmondovics* Jolán, *Lénárd* Ilona, *Csizi* Mária, *Stolcz* Erzsébet, *Litkey* Emilia) kivétel nélkül jól játszottak mind. Nem akadoztak, ügyesen mozogtak. Meglátszott rajtuk, hogy ilyes ártatlan történet az ő valódi otthonaikban, szobáikban is eléggé gyakori lehet. Szóval szívesen hallgattuk és örömet néztük őket s a végén szíves örömet meg is tapsoltuk, a mint össze-futott a sötét függöny.

S ekkor ismét vártunk, kissé sokáig is, kissé türelmetlenül is, akárcsak a valóságban, a nagy természetben is a tavasz ébredésére. No, de mig odakünn a mezőn, az erdőn és réteken csunyan megsalt az idén az ébredő tavasz, mert dér és hó csipdelte le nyiladozó virágait, fakadó rügyeit: itt benn a színpadról jóleső melegség futott rajtunk végig, midőn előnkbe tárult az a gyönyörűen feldíszített, pompásan elrendezett virágoskert azokkal a kedves, szépen szunynyadó élő bimbókkal!

Egy szempillantás alatt teljesen elfelejtettük, hogy téli kabátokban, kendőkben vonultunk be a terembe május 3-án! Előttünk igazi, napsugáros tavasz nyiladozott, jóllehet szunynyadást mutatott.

Ennyi szép tündér, annyi szép virág láttára mind felmelegedtünk, nemesak azok a boldogan aggódó szülők, kiknek leánykái a deszkákon álltak.

Ha a most oly mostoha természet 10—12 négy-szögméternyi területen ennyi és olyan virágokat fakasztana: az volna az igazi édenkerti tavasz!

Talán sok is volna egy csokorban annyi szép virág. Lelkünk láttukon elábrándozott, elkalandozott.

3. Délután 2 óraker közebed a városkert nyári fedett helyiségében.

4. Ugyanott délután 6 óraker táncvizsgalom.

A meghívott vendégek felkéretnek arra, hogy megérkezésük idejét az elszállásoló bizottság elnökével, dr. *Kovács* László polgármesterrel folyó évi május hó 26-ig tudatni sziveskedjenek.

**Rendkívüli vármegyei közgyűlés,** Gömör-vármegye alispánja 7723. szám alatt a következő hirdetémmel megyebizottsági rendkívüli közgyűlést hirdet:

„Több sürgős elintézetést igénylő vármegyei fontos ügy tárgyalása és elintézése végett, rendkívüli vármegyei közgyűlés megtartása vállván szükségessé, annak határidejűl főispán ur ő méltóságával egyetértőleg folyó évi május hó 13-ik napjának délelőtti 10 órája Rimaszombat városába, a vármegye székházának nagytermébe tüzetett ki.

Midőn erről vármegyénk t. közönségét ezennel értesitem és a vármegyei bizottság tagjait személyes megjelenésre hivatalból tisztelettel felkérem; egyidejűleg köz-tudomásra hozom, hogy ez alkalommal a köztanácskozás és elintézetés tárgyait: a magyar kereskedelmi banktól a folyó évi március hó 20-ik napján tartott közgyűlés 5150. szám alatt kelt határozata alapján a vármegyei utalap terhére felveendő 140000 korona törlesztéses kölcsönről — és a községek és körjegyzői szövetkezetek által építendő körjegyzői lakások építési költségeinek fedezésére, ugyanazon banktól felveendő törlesztéses kölcsönről kiállított kötelezvénynek, — ugyszintén a m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium által a milleniumi alapítványról szóló alapító levél kiállítására vonatkozólag intézett rendeletnek, — valamint a törvény 46. §-a értelmében a tárgysorozatban szabályszerűen kihirdetendő vármegyei közügyeknek tárgyalása és elintézése fogják képezni. — Kelt Rimaszombatban, 1902. május 3-án.

*Bornemisza*, alispán.

Gömör-Kishont t. e. vármegye törvényhatósági bizottsága által Rimaszombatban, 1902. évi május hó 13 án tartandó rendkívüli közgyűlés

**tárgysorozata:**

1. A magyar kereskedelmi banktól az 5150—902.

Künn járt a hóvirágos domb alján, az ibolyás be-rekben, nefelettses patak parton, liliummal büszkélkedő, százsorszepekkel tele hintett réten, nárczisos, lombos erdőben, melynek szélén csipke-rózsa nyílik.

Átéltünk, átélveztünk egy enyhe tavaszfakadást. Hallottuk a levegőben tova hullámzó sejtelmes, jósló elméjét a közelgő tavasznak s éreztük meleg lehelletét. A csodálatosan zizegő, csengő hang, a szellők forró csókja hirdeti a tavasz érkezését.

Nyomában olvad a hó, oszlik a jég. Az erdők, mezők tünderei karba csoportosulnak, hogy üdvözöljék a tavaszt, a mint belejt tündérszárnyakon s édes dallal, üveg hanggal köszönti a kart: „ébredjete!” szavára felébrednek sorban a szunynyadó bimbók. Lezárt szemecskéiket megdörzsölvén, felnyitják selymes pilláikat, eperajkaikat s egymásután köszöntik a tavaszt s hajlongva hódolnak előtte, mint a ringó bimbók odakünn a szellő tulvalmára.

Kedves hóvirágok (*Lénárd* Ilona, *Szóllósy* Teréz); kéklő ibolyák (*Osváth* Margit, *Krausz* Jolán, *Fülep* Margit); mosolygó nefeletts (*Litkey* Emilia); sugár, karesu lilium (*Glauf* Ilonka); ábrándos nárczisok (*Lakatos* Margit, *Stolcz* Erzsébet); apró százsorszepek (*Bodor* Margit, *Hagelbauer* Márta, *Vajsza* Anna): mind-mind siet a szép tündér elé, hogy virágos nyelvvel, zengő hangon üdvözölje őt.

Közbe-közbe tel-felhallszik a kar és a művészi biztonsággal és jártassággal billegetett zongora kísérete: erdők zizegése, rügyek pattogása, lombok suttogása, hár-fák pengétese, ezüstcsengők csengése, üvegharangok csilingelése: a sphaerák zenéje.

Igazán szép volt, valóban tündéres volt az egész! S midőn a szép csipkerózsa (*Kohuth* Mariska), mint utolsó tavasz virág is elénekelt a maga köszöntőjét a rózsás bengáli fényben, s midőn erre összefutott a függöny: minden tenyér megmozdult és tapsolt; minden ajk megnyílt és éljenzett vidáman, lelkesülten. Ugyhogy ismételniük is kellett a befejező részt, pedig szívesen elhallgattuk volna mégégyyszer az egészet, de hát a karnagy — *Matolcsy* Pál — fősvénykedett. Im' ezennel vissza is adjuk neki a kölcsönt, midőn csak ez

száma közgyűlési határozat alapján, a vármegyei uti-alap terhére felveendő 140000 korona törlesztéses kölcsönről, valamint a körjegyzői lakások építési költségeinek fedezésére, ugyanazon banktól felveendő törlesztéses kölcsönről kiállított kötelezvényeknek felülvizsgálata érdekében vármegyei főügyésznek beadott véleményes jelentése.

2. 5407. A magy. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterium által a milleniumi alapítványról szóló alapító levél kiállítására vonatkozólag f. évi 9701. sz. alatt intézett rendelet.

3. 7451. Rimaszombat r. t. város gyámpénztárának 1901. évi számadása.

4. 6102. Rozsnyó r. t. város gyámpénztárának 1901. évi számadása.

5. Brenner Vilmos kir. műszaki tanácsos átirata, az új vármegyei székház építésének felülvizsgálata alkalmából felvett jegyzőkönyv megküldése tárgyában.

## Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselőtestülete április hó 20-án dr. Kovács László polgármester elnökle alatt népes közgyűlést tartott. A napirend előtt Törköly József szólalt fel s egy indítványt tett, melylyel más alkalommal fogunk foglalkozni.

A közgyűlés tudomásul vette a törvényhatóság jóváhagyó határozatát, melylyel a város tulajdonát tevő épületek, átalakítások költségeinek a készpénz törzsvagyonból való fedezését engedélyezi. Ugyiszintén tudomásul vétetett a kir. tanfelügyelőség átirata, mely a polgári iskola állami kezelésbe való átvételének elhalasztását közli s tudomásra hozza, hogy már 1902. szeptember 1-től ez intézetnél az állam terhére egy új tanszék rendszerezett. — A polg. leányiskolai építkezés haladéktalan megkezdését szorgalmazó átiratra pedig azt határozták, hogy az építkezés elhalasztása érdekében újabb kérvénnyel járul a város a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez.

A városi közegészségügyi bizottságnak a törvény értelmében való megalakítására a polgármester felhívja a közgyűlést. A bizottság tagjai a polgármester elnökle alatt: főjegyző, aljegyző, rendőrkapitány, városi tisztiorvos és m. kir. állatorvos, továbbá: Baksay István, Bodor István, Czinke István, dr. Fodor Béla, Glaufl Pál, Geduly Géza, dr. Kármán Aladár, Kishonthy József, dr. Löcherer Tamás, Széman Endre, Singer S. Leó, Törköly József, dr. Veres Samu, Zachar Gusztáv, dr. Zehery István.

A polgármester két jelentését, melyben a képviselőtestületnek tudomásra hozza, hogy a városi házépítkezésben és az adópénztárban a folyó évi első negyedben rendszeres vizsgálatot végzett, — a Zachar Gusztáv és Dapsy József elismerő nyilatkozatait után köszönettel és az elismerés kifejezésével vette tudomásul a közgyűlés. A tanács javaslataira a közgyűlés Szabó Istvánnak a járdához szükséges és kisajátított terület árát: 150 koronát utalványozza.

A helybeli konzerv-gyár alapítóinak anyagi támogatás czéljából beadott kérvényére vonatkozólag azt határozták, hogy az u. n. Zöldfa épületet 32 évre mérsékelt bérösszegért adja át s 10000 darab téglát építkezési czélokra kedvezményes áron — ezrét 26 koronával számítva — szolgáltat ki.

E tárgygyal kapcsolatban ifj. Sütő István felszólalt és felhívta a tanácsot, hogy intézkedjék, miszerint a téglá előállítására olcsóbban eszközöltessék, mert az építetőközönség túlmagasnak tartja a téglá árát. A tanácsot megbizta a képviselőtestület, hogy e tárgygyal foglalkozzék.

Az elaggott városi gazda: Simon József felebbeszólt a tanácsnak állásától való felmentése ügyében hozott végzése ellen. A közgyűlés a régi gazdát még két hónapig segédgazdaként megtartja, végül özv. Takács Zsuzsannát felvette a szegények intézetébe.

## A zománcz-gyár ügye.

F. hó 4-ére újabb értekezlet volt összehívva a zománcz-gyár ügyében. Mintegy 15 érdeklődő jelent meg,

egyetlen egy szóval dicsérjük meg a kart, s ennek művészi vezetőjét, hogy remekelt! Pedig jól tudjuk, hogy a betanítás nehéz munkáját mind ő végezte, hogy az a kellemes összhang, mely e nehéz daljátékokat mindvégig jellemezte, az is az ő vezető művészetét dicséri. De hát ezt most csak azért sem mondjuk el neki!

Meg kell azonban említenünk s különösen ki kell emelnünk az igazgatónő Feketéné Otte Hedvig kiváló zongorajátékát, mely a legtökéletesebb színezéssel és nyugodt biztonságával nagyban hozzájárult az est sikeréhez.

A végére hagytuk a főrendezőket: dr. Veres Samuét és Kathona Gézát, a kik az iskola buzgó igazgatónőjével együttesen sokat fáradoztak e színiestély létrehozásán. S így csak annyit írunk róluk, hogy mindazt a kedves és maradandó benyomást, azt az élvezetet, melyet ez estén nyertünk: nekik köszönhetjük s igaz szívből meg is köszönjük!

S csak arra kérjük, hogy rendezzenek máskor is, szerezzenek nekünk ily jó estét a jövőben többet is!

A sikerült estélyt az elmaradhatatlan táncz követte, melynek frissítő hatása alatt a felébredt tavaszi tündérek és virágok és más angyali szépek reggelig nem is akartak többé aludni menni.

Mi pedig még most is álmodozunk arról a fuvolahang, kedves "Tavaszi", arról a művésziileg öltözött kareszű "Liliomról", a szépen zengő "Nefeletsről" és az egyes tánczokról, midőn ártatlan dobogó szivecskék első álmai jelennek meg s szövik a boldogságot stb. . . stb. . .

## Puszták szerelme.

Irta: PÓSA BÉLA.

Szilaj, vig nóta hangzik ki a hortobágyi düledt falú, kormos csárdából, fel-felhangzik egy kurjantás a zene süvöltő hangjai közül. Ott mulat Csillag Jóska, a Hortobágy félelmes ura. Előtte mint őserdő fái állnak a boros palaczkok, a mikor rácsap öklével az asztalra, mintha egy hadsereg mozdulna meg, úgy ugrál a sok kiürített palaczk. Csillag Jóska mulat, karjai a csaplárné

de pozitív megállapodás most sem jött létre. Nem is jöhetett, mert csaknem az egész értekezlet személyi kérdésekkel foglalkoztak, a mi legkevésbé sem használ az ügynek. Egy részvénytársaság megalapításánál — legyen az iparvállalat vagy pénzintézet, — tudvalevőleg az az első főkéllék, hogy az alapítók harmonikus egyetértésben, nyugodtan, tárgyilagosan és minden szenvedélyesség nélkül folytatott eszmecsere után állapodjanak meg és pedig jöjjenek tisztába azzal, vajjon a viszonyok figyelembevételével van-e kilátás a vállalat prosperitására, azután összehozható-e a szükséges alaptőke s ha igen, van-e olyan szakképzett s minden tekintetben megbízható egyén, kit a vállalat vezetésére alkalmazni lehet.

A zománcz-gyár ügyének kezdeményezői elég buzgalommal láttak hozzá a vállalat létrehozásához s ha ez még sem vagy csak igen nehezen fog sikerülni, annak oka leginkább a részvények árának túlságos felesigázása lesz, mert 500 koronás részvényekre nálunk — a mi szerény viszonyainkat tekintve — kevés vállalkozó fog akadni.

De nem szólnunk most erről, csak referálunk az értekezletről, melynek vezetőjéről Baksay István kir. tanácsost kérték fel.

Dr. Krausz Gyula ügyvéd — mint előadó — ismertette a vállalat ügyének kezdetét és jelen állását, azután felolvasta az alapítók által kiboicsátandó felhívását, mely szerint 200000 korona alaptőkével 500 koronás részvényekkel létesítették a „vas- és bádgedény zománczó gyár részvénytársaság”, — s a gyár technikai berendezéséért Zsuffa Kálmánnak részvényekben 6000 kór. biztosították.

Mindjárt felszólalt Kalocsay Gyula, s két kérdést vetett fel. Az egyik az volt, hogy miután az eszme megpendítője s a gyár leendő szakszerű vezetője Zsuffa iparát elhagyja s így az ő rekonpenzációjáról kellően gondoskodni kell, tisztába jöttek-e már az alapítók? A másik — a mit kívánt — igazán nem rossz. Miután szóló a közérdek előmozdítása és másodsorban saját érdeke szempontjából szintén részt akar venni a vállalatban, s nagyobb tőkét kíván befektetni, ezt csak azzal a kikötéssel tenné, ha az ő részére élete fogytáig biztosítják a vezetésben való döntő szerepet. Előadva az ő esetét, hogy pénzintézetet alapított, melynek igazgatóságából néhány év multán kibuktatták, felhívja az alapítók, hogy az ő sorsán okulva, ezek is csak e kikötéssel lépjenek be. — Ez eredeti ötletre aztán siettek az ügyvédek megadni a kellő választ s felvilágosították, hogy a törvény szerint az alapítók csak három évig működhetnek az igazgatóságban, aztán éppen úgy mint mások, választás alá esnek.

Ekkor aztán felmerült az a kérdés, hogy szükséges-e tulajdonképp 200000 korona alaptőke? Vagy jobb volna kevesebbrel kezdeni, azután fejleszteni a gyári vállalatot. E körül forgott az eszmecsere, de végleges megállapodásra e kérdésnél sem jutottak.

Az eszme megpendítőjére nézve pedig abban nyilatkozott meg a hangulat, hogy a kölcsönös bizalomnak dominálnia kell az ilyen vállalatnál, s miután a kockázat kölcsönös, természetes, hogy az érdekek is közösek.

Végül mégis megállapították, hogy eddig ötven vannak, kik 5000 korona értékű részvényt nyel alapítóként vesznek részt, s aztán azt határozták, hogy megkeresik a pénzintézeteket és felhívják az alapításban való részvételre.

## Nagyróczei levél.

— Közállapotok. Városi közgyűlés. Fűrdő. —

1902. május 5.

A kit érdekelnek a rócei viszonyok, bizonyára olvasta multkor levelem, s így tudja, mi van benne. Nos hát, ez a levél nem jó hatást tett a rócei polgárság egy részére. Mindjárt gondoltam. Régi dolog az, hogy az igaz kimondásaért az emberek megharagusznak nemcsak itt, hanem mindenütt a kerek világon. Az is igaz aztán, hogy a ki haragszik, annak nem mindig van igaza. Tegye minden rócei polgár szívére kezét s úgy mondja meg: nem szegényedik-e a nép, nem apad-e ki a kere-

darázs-dereka köré vannak fonódva, mélyen néz annak nefeletts hamiskás szeméibe, esőkkel árasztva el azokat.

— Szeretsz-e Zsuzsikám, édes csillagom? — kérdi tőle a betyár.

— Szeretlek, mint a méh a virágot, minden gondolatom a tied.

— De lehetne-e téged nem szeretni?

A betyár csókkal zárja le a beszédes ajkakat, csokolja hosszan, édesen.

— Szeretsz, édes szentem, bort hozzá hát ide a javából, hé legények igyatok, mulassatok, tudjátok meg most Csillag Jóska mulat.

A legényeknek nem kell biztatás, elfáradtak a hosszú lovaglásban, hisz a szomszéd megyéből jöttek a zsandárok elől. Isznak azok derekasan, csak Rása Ferkónak nem izlik a bor.

— Mért nem iszol Ferke!? Addig igyál míg van, a meddig lehet, majd nem iszol, ha meghalsz. Vagy jobban esnék talán az aradi vendéglőben két szál gyertyánál, ott, az igaz, jobban megbámulnák szomjadat. Igyál már no!

— Hagyj békét pajtás, nem esik jól, valami bánt, valami veszedelmet érzek. Czimborák, a csaplárné nem így viselte eddig magát. Nézzétek csak, Jóska mennyit ivott már, mily édesen csokolja, mintha igazán szeretné, pedig tudom, hogy Tatar Ferkót szereti, a mult héten meglestem őket. Félek fiuk, hogy baj lesz.

— Eh, ne törődj te azzal, most nincs baj, most félre minden gonddal, akkor igyál mikor van, majd nem iszol, ha a szél lógatja a lábaid. — A legények ittak tovább s nem tudták mi történik a közelben, nem sokára megtudták.

\* \* \*

Csillag Jóska mulatott, jó bortól, szép asszony csókjától ittas volt teste-lelke. Marokkal szórta a pénzt a cigányoknak s huzatta a nótát, maga is dalolta a csaplárnénak:

Azt hazudja a te szemed,  
Hogy a szíved engem szeret.  
Azt mondja piczi ajkad is,  
Pedig hazudsz, te kis hamis.

setforrása, nem megy-e Amerikába; nyílt-e a nép előtt újabb keresetforrás; emelkedett-e, széplült-e a város? A világitás, csatornázás, kövezés, tagosítás kérdése nem évek óta huzódik-e már? Nem féltik-e a polgári kasszát, a mit pedig senki sem bánt, nem is óhajt bántani, mert minden józan eszű ember tudja, hogy az nem a városé, s így a polgárokon kívül senkinek semmi köze hozzá. Számos közügynek nem a polgárság között akad-e a legdühösebb ellenzője? A fűrdő felvirágoztatásának kérdése elől is nem éppen azok a polgárok huzódtak vissza, a kiknek jó példával kellene előjárniok? . . .

Szíveskedjenek e dolgokban engem megezáfolni; végtelen örömmel fogadom s magam hirdetem az ellenkezőjét. Tények ezek, s nem azért hoztam szóba, hogy a polgárságot megbántsam, bárkit megsértsek vele. A nyilvánosságot rosz néven senki sem veheti, ha az egyébként a tisztesség a becsülés hangján szól. Hogy ezzel ellenkezőt tettem volna, pusztá félreértés. A nyilvánosságot, nyílt, őszinte szót mindig többre becsültem, mint a bujkálást. A nézetek nyilvánítása, az eszmék tisztázása a közügy érdekében mindenkinek erkölcsi kötelessége. Kalapacstítás alatt keményedik a vas, vitatkozások hevében tisztulnak az eszmék. Jól tudom én azt, pl. hogy a város polgármesterében megvan az érdeklődés minden szép, minden jó és hasznos iránt, de azért tőle kérdelem: nem fejtett-e ki őrüsi küzdelmet, a mikor egy vagy más intézmény létkérdéséről volt szó? Mondja meg, hogy egyes polgárok makacs ellenállását leszerelni nem okozott-e fáradságot; avagy mondja meg, hogy keze nincs-e kötte éppen azok részéről, a kik félve hangoztatják a „polgár” szót s a polgári vagyon? S e dolgok nem okoztak-e neki számtalanszor keserű lelkihangulatot? Nem ismétlődik-e a küzdelem, a kapacitálás, a provokálás valahányszor új közügy merül fel? . . .

Az én meggyőződésöm ma is az, hogy több történhetett volna, ha az említett küzdelem nem bénítja, nem zibbasztja a város vezetőségének törekvését, ha nem lóg felette a polgárság elfogult, rövidlátó elemeinek damoklesi kardja. Értsük meg egymást, ne szolgáltatassunk okot arra, hogy ha valakinek egészséges eszméje van, az csak a legnagyobb küzdelem, erőfeszítés árán valósuljon meg, mert így kifárad a legjobb erő is, az eszme dugába dől s akkor a felelősség csak azoké, akik a közérdekkel nem törődnek. Itt csak közös erővel munkálkodhatunk sikeresen, csak együtt tehetünk valamit. A mikor a város érdekéről, a város jövőjéről, esetleg áldozatról van szó, visszavonulni senkinek sem szabad. Nem csak arra kell törekedni, hogy magunk jól éljünk, hanem arra is, hogy a város minden lakosa jól érezze magát s hogy az itt átutazó vagy ide látogatni jövő idegen ne csak a szép vidékben gyönyörködjék, hanem lássa a gondolkodó ész s a gondos kéz munkáját is. Ne elégedjünk meg a mai viszonyokkal. Keressük, kutassuk, hol a baj; tegyük meg mindnyájan kötelességünket; munkálkodjunk együtt közös erővel.

— Ápril 30-án a képviselőtestületnek közgyűlése volt. A főbb tárgyak a következők voltak: A városi számvizsgáló-bizottság felolvasta jelentését s a számadásokat, melyek szerint a városnak a mult évben 41511 korona bevétele s 47164 korona kiadása volt. Az 5653 korona biányt a „polgári kassza” tiszta jövedelméből fedették. A polgári kasszát ugyanis a város őrzi s az esetleges hiányt ennek jövedelméből fedezi. E kasszának jövedelme volt a mult évben 34811 korona, kiadása 23865 korona, s így a tiszta vagyonszaporodás a város hiányának fedezésén kívül 10946 korona. A város és a polgári kassza együttes vagyona 938313 korona, legnagyobb részt értékpapirokban.

A közgyűlés tárgyalta azután a vallás- és közokt. miniszterium leiratát, mely szerint az állami elemi iskola épülete az 1903-ik év szeptember 1-ére a szerződés szerint teljesen átalakítandó. A közgyűlés a terv elkészítésével és végrehajtásával a tanácsot bizta meg.

Olvastattat *Szefancsok* Károly polgármester kérvénye fizetésének a törvény szerint való rendezése tárgyában. A közgyűlés — tekintetbe véve a polgármester régi és hű szolgálatait — egyhangulag elfogadta a kérvényt.

— A fűrdőt illetőleg a városi közgyűlés már a

(Folytatása a mellékleten.)

— No megállj, te rosz esont, hát nem hiszel nekem, hát még te ilyen nótát énekelsz nekem, menj, haragszom rád.

— No ne haragudj rózsám, ez csak nóta, nem úgy hiszem én azt, ne izélj no, he ne haragudj már. Edes Zsuskám, mond el csak nekem azt a te nótádat, hadd örüljön a szívem, oly édes hallani a te hangodat, hátha még azt a nótát mondod.

A csaplárné durezáskodva néz a betyárra, de mikor az tüzesen, szilajan megcsokolja, enyelegve kezd a nótába, szöke göndör fűrtös fejét a betyár vállára hajva:

Betyár az én szívem párja,

Azé minden dobbanása.

Betyár gyerek az én rózsám.

Nincs párja az egész pusztán.

— Eszem azt a nótás kis szádat galambom, gyer ide hadd csokoljalak meg te Hortobágy rózsája.

— Árulás fiuk, fegyverre! Itt vannak a pandurok, eddig a pinczében voltak elrejtve. Árulás! rohant be Rása Ferke.

— Adjátok meg magatokat, mert különben lövünk — hallatszik a csendbirtos dörgő hangja, — mi huszan vagyunk, ti csak hatan, élve egy sem mentek el innen.

Azt majd meglátjuk csendbirtos uram — szólt Csillag — de előbb ezzel az áruló, hütlennel számolok, és fel-emelte pisztolyát, eldördült, s a szép csaplárné hang nélkül esett össze, s a szemei örökre lecsukódtak.

— Csendbirtos ur, most már itt vagyok, fogjon el. Ez a kigyó úgy is megölte már az életemet.

Csillag Jóska hat társával egy hét mulva Aradon felakasztották, Hortobágy urát elveszítette az asszonyi ármány.

Utolsó kívánsága az volt, hogy régi cigányja huzza el utoljára:

Betyár az én szívem párja,  
Azé minden dobbanása.

— — — — —

— — — — —

Az ő nótája volt.

mult alkalommal teljes hatalmu bizottságot küldött ki, hogy a már hirdettet felbírásra esetleg jelentkező alkalmas vállalkozóval hosszú bérletet kössön. A bizottság, a mennyiben az első határidőre senki sem jelentkezett, meghosszabbította a terminust május 20-áig. Tekintetbe véve azonban, hogy a nyári időszak nagyon közeledik, a bizottság elhatározta, hogy ha 20-án sem érkeznek elfogadható ajánlat, akkor a fűrdőt *ez évben* házilag gondozza. A fűrdő tatarozása, rendbehozatala, javítása most folyik s e téren az intézkedésre és felügyeletre a város polgármestere, mint a fűrdő-bizottság elnöke, *Adriányi* Ernő urat kérte fel, ki teljes ambícióval törekszik a fűrdőpark eszinosításán, s gondos kezének már is látszik a nyoma. Fűrdőnk ez éve tehát már ugyis biztosítva van, ha bérlő nem jelentkezik, s én meg vagyok győződve, hogy e kedves liget, Rőczének gyöngye, mely a külföldön valódi bucsujáráshely lenne, a nyáron nálunk is vonzóbb, kellemesebb, látogatottabb lesz, mint valaha volt.

*Makfalvi Ferencz.*

### Egyenes adófelszólamlási bizottság.

A minden három évben az adók kivetésére alakult bizottságok az 1902—1905 évre a következőképen állították össze, részint a m. kir. pénzügyminiszter által meghívott, részint a törvényhatóság által kiküldött egyénekből.

#### Felszólamlási bizottság.

*A pénzügyminiszter által meghívott.*

Elnök: *Máriássy Andor* földbirtokos *Rakottyás*.  
Helyettes elnök: *Széman Endre* prépost-plébános *Rimaszombat*.  
Rendes tagok: *Szakall Barna* bizt. társ. ker. ügynök *Rimaszombat*, *Hámos Aladár* földbirtos *Dúsa*  
Póttagok: *Farkas Zoltán* földbirtokos *Rimaszombat*, *Ráróssy Gyula* ügyvéd *Rimaszombat*.

*A törvényhatóság által kiküldött:*

Rendes tagok: *Abonyi Pál* ny. th. főügyész *Rimaszombat*, *Bornemisza Elemér* földbirtokos *Uzapanyit*.  
Póttagok: *Terray István* nyug. társ. főpénztáros *Rimaszombat*, *Szabó Elemér* ház- és földbirtokos *Rimaszombat*.  
Bányászakértők: *Benedikty Kálmán* bányagazgató *Dobsina*, *Heincz Frigyes* kohófőnök *Nagyőrceze*.

#### Adókvető bizottságok.

*Rimaszombati adóhivatali kerületben.*

Miniszterileg kinevezett.

Elnök: *Boczkó Dániel* ny. társ. főszámvevő *Rimaszombat*.  
H. elnök és biz. tag: *Glauf Pál* ág. ev. főesperes *Rimaszombat*.  
Póttag: *Soós Gyula* keresk. *Rimaszombat*.

Alispánilag kinevezett.

Rendes tagok: *Samarjay János* földbirt. *Rimaszombat*, *Dapsy József* ny. várm. főpénztárnok *Rimaszombat*.  
Póttagok: *Dr. Szabó Károly* házibirtokos *Rimaszombat*, *Baksay József* kereskedő és földbirtokos *Rimaszombat*.  
Bányászakértő rendes tagok: *Glósz Arthur* fűrdőigazgató *Ósíz*, *Botár Gyula* bányamérnök *Tiszolez*.  
Bányászakértő póttagok: *Mahán József* bányafőnök *Vashegy*, *Bankó János* *Jolsva*.

*Rozsnyói kir. adóhivatali kerületben.*

Miniszterileg kinevezett.

Elnök: *Kubinyi Géza* országgyűlési képviselő *Gömörpanyit*.  
Helyettes elnök és biz. tag: *Spéczián Gusztáv* urad. felügyelő *Betlér*.  
Rendes tag: *Dr. Hajtsy Sándor* orvos *Rozsnyó*.  
Póttagok: *Alexy Albert* kereskedő *Rozsnyó*, *Varga József* kereskedő *Rozsnyó*.

Alispánilag kinevezett.

Rendes tagok: *Matolay Bertalan* ügyvéd s földbirtokos *Csetnek*, *Máriássy Géza* földbirtokos *Berzété*.  
Póttag: *Fridrich Vilmos* városi főjegyző *Pelsticz*.  
Bányászakértő rendes tagok: *Szontagh Aladár* ügyvéd *Rozsnyó*, *Farkas Adolf* bányagazgató *Rozsnyó*.  
Bányászakértő póttagok: *Gömörly Gusztáv* bányabiztos *Dobsina*, *Benedikty Kálmán* bányagazg. *Dobsina*.

*Tornallyai kir. adóhivatali kerületben.*

Miniszterileg kinevezett.

Elnök: *Hevessy László* földbirtokos *Sztárnya*,  
Helyettes elnök és biz. tag: *Hámos Árpád* földbirtokos *Tornallya*.  
Rendes tag: *Urszinyi Zsigmond* gyógyszer. *Tornallya*.  
Póttag: *Szeleczky Zoltán* földbirtokos *Gömörpanyit*.

Alispánilag kinevezett.

Rendes tagok: *Tornallyay Zoltán* földbirtokos *Tornallya*, *Zsoldos Árpád* földbirtokos *Runya*.  
Póttagok: *Moesz Miksa* földbirtokos *Királyi*, *Kovács Miklós* ügyvéd *Tornallya*.

*Nagyőrcezei kir. adóhivatali kerületben.*

Miniszterileg kinevezett.

Elnök: *Mihalik Dezső* uradalmi ügyész *Nagyőrceze*.  
Helyettes elnök és biz. tag: *Tóth Kálmán* földbirtokos *Nagyőrceze*.  
Rendes tag: *Dr. Vieszt Károly* ügyvéd *Nagyőrceze*.  
Póttagok: *Dr. Tóth János* orvos *Jolsva*, *Remenyik Dénes* kereskedő *Nagyőrceze*.

Alispánilag kinevezett.

Rendes tagok: *Dr. Czibur Imre* ügyvéd *Jolsva*, *Dedinszky Gyula* gyógyszerész *Nagyőrceze*.  
Póttagok: *Dr. Ifju Mihalik Dezső* *Nagyőrceze*, *dr. Posevitz Gyula* orvos *Nagyőrceze*.  
Bányászakértő rendes tagok: *Srédér Gyula* vas-

gyárigazgató *Pohorella*, *Müller Sándor* bányagondnok *Rákos*.

Bányászakértő póttagok: *Adriányi Ernő* gyári pénztárnok *Nagyőrceze*, *Remenyik Boldizsár* vasgyári tiszt *Vörösvágás*.

### Kitiltó határozatok.

Kivonat a rozsnyói „Társalgási Egyesület“ választmányának 1902. április 23-án tartott üléséből:

1. Olvastatt a rimaszombati kaszinó választmányának folyó hó 18-án tartott üléséről felvett jegyzőkönyvének — a vármegye valamennyi társ-egyletével közölt — kivonata, mely szerint a rimaszombati kaszinó választmánya egyhangulag és pártkülönbségre való tekintet nélkül ad megbotránkozásának kifejezést azon minden alapot nélkülöző méltatlan támadás felett, melyet a „Gömöri Hírlap“-nak folyó évi április hó 13-án megjelent száma hozott *Hámos László* Gömörmegye közszeret- és köztiszteltben álló főispánjáról s ennek következtében említett lapot helyiségeiből kitiltani határozza.

Választmánya a rimaszombati kaszinó választmányának a „Gömöri Hírlap“-ot kitiltó határozatát, valamint megbotránkozását kifejező jegyzőkönyvi kivonatot egyhangulag tudomásul veszi, megjegyezvén, hogy említett hírlapot egyesületünk már több év óta nem járattja; s midőn az említett lapban megjelent közlemény tartalma felett megbotránkozásának ad kifejezést, egyszersmind pártkülönbség nélkül s egyhangulag ad kifejezést közszeretben álló főispánunk *Hámos László* ur működése iránt érzett legnagyobb elismerésének, tiszteletének s méltánylásának.

Választmánya ezen határozatáról a rimaszombati kaszinó választmánya jegyzőkönyvi kivonatban értesítendő.

Kelt mint fent.

*Dr. Marko Sándor*, elnök. *Váry László*, jegyző.

Jegyzőkönyvi kivonat a jolsvai Casinó választmányának 1902. évi április hó 30-án tartott üléséből:

1. Elnöklő betérjeszti a rimaszombati Casinó választmányi ülésének azon határozatát, mely szerint a „Gömöri Hírlap“-ot azon személyes jellegű, tárgyilagosságot és alapot nélkülöző, méltatlan támadásáért, melyet Gömörvármegye közszeretben álló főispánja *Hámos László* ellen egyik vezérének intézett — megbotránkozásának kifejezése kapcsán egyleti helyiségeiből kitiltja s ezen határozatát hason társ-egylet-ekkel közli.

A betérjesztett határozat felolvastatván, Casinónk választmánya annak kijelentése mellett, hogy egyletünk a multban sem bírta s a jövőben sem óhajtja a nevezett lapot megrendelni, — szeretett s nagyra-beesült főispánunk méltatlan megbántása feletti sajnálatának kifejezésével, személye iránt mindenkor érzett meleg ragaszkodását ez alkalommal is nyilvánítja, — és e határozatáról a rimaszombati Casinó választmányát kiértesíteni rendeli. — Kmf.

*Dr. Hensch Géza*,

*Führer Jenő*,

egyleti elnök.

egyleti jegyző.

Jegyzőkönyvi kivonat a kokovai olvasó- és társalgó-kör 1902. évi április hó 24-én tartott választmányi üléséből:

1. Elnök előterjeszti, hogy a rimaszombati kaszinó jegyzőkönyvi kivonatban közli olvasókönyvünkkel, miszerint a „Gömöri Hírlap“, közszeret- és köztiszteltben álló *Hámos László* főispán ur ellen támadást intézett, melynek alapján nevezett lapot helyiségeiből kitiltotta.

A választmány érdemekben gazdag, szeretve tisztelt főispán ur ellen történt méltatlan megtámadás felett a legnagyobb megbotránkozásának ad kifejezést s kéri az elnökséget, hogy e határozatot a rimaszombati kaszinóval közölje annak kijelentése mellett, hogy olvasókönyvünk a „Gömöri Hírlap“-ot a főispán ur ellen tett első megtámadtatása alkalmával helyiségeiből már kitiltotta.

Kmf.

*Lipták Endre*, jegyző.

*Banczik Sámuel*, elnök.

### Hírek és vegyesek.

**Olvasóinkhoz.** Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtották avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy ugy az előfizetés megújítását, mint a hátralékos előfizetést kiegyenliteni sziveskedjenek. Tisztelettel a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala.

**Elismerés a főispánnak.** Mult vasárnap — f. hó 4-én — valóban szép esemény színhelye volt *Hámos László* főispán berzétéi kastélya, mert e napon egy nagy vidék intelligenciája és a társadalom minden részéből számos taggal egybegyűlt nagy küldöttség fejezte ki az utóbbi időben alaptalanul megtámadott főispán iránt való tiszteletét, becslését és ragaszkodását. *Rozsnyó* és vidéke nagy deputációja volt ez, melynek élén *Sziklay Ede* polgármester és *Nagy Elemér* járási főszolgabíró voltak a szónokok, kik lendületteljes szavakkal méltatták *Hámos László* főispán tizenegy évi működése alatt a közügyek előmozdítása és a társadalmi élet fellendítése terén szerzett jelentős érdemeit s erélyesen visszautasították és megbotránkozásal ítélték el a minden alapot nélkülöző méltatlan támadásokat. A főispán meghatva mondott köszönetet a bizalom, szeretet és ragaszkodás impozáns nyilvánításaért, s hangsúlyozta, hogy mint eddig tette, ezután is mindig teljes odaadással fogja szolgálni vármegyéje érdekeit. *Lelkes*, szünni nem akaró éljenzéssel

fogadta a nagy deputáció a főispán szép beszédét, mely után még jó ideig együtt maradt a küldöttség a főispánnal.

**Felhívás a rimaszombati dalárda tagjaihoz!** Junius 4-én lesz városunkban a Tompa-szobor leleplezésének ünnepélye. Ez ünnepély alkalmával Gömörvármegye közönsége fényes tanubizonyosságát adja a nagy költő iránt való tiszteletének és lelkesedésének, melyhez méltó módon fog csatlakozni Rimaszombat városa is. A virágregék és népdalok nagynevű költőjének ünnepeléséhez hozzá kell járulnia a rimaszombati dalárdának is. Ezért felkérem dalárdánk minden tagját, hogy — miután az ünnepélyen Tompa szellemének dalban is meg kell nyilatkoznia — a próbákon szorgalommal és buzgósággal megjelenni sziveskedjenek, annyal is inkább, mert ko-szoros dalárdánknak mentől sikerültebb szereplése akkor, midőn városunk egyik legnagyobb szülöttjét, nemzeti irodalmunk egyik legnagyobb szellemű alakját ünnepeljük, erkölcsi kötelességünk.

Rimaszombat, 1902. május hó 5-én.

*Dr. Veres Samu.*

**Ivánkovics püspök bérmautja.** A rozsnyói megyés püspök: *Ivánkovics János* — mint halljuk — ez idei bérmautját junius hó 1-én kezdi meg és pedig *Putnokon*, hova 1-én érkezik *Dittel* titkára kíséretében. A bérmálás után 2-án *Ragályra* utazik, s innen megy tovább *Sajópüspöki*, *Méhi*, *Gicze* stb. községekbe.

**Érettségi biztosok.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter, mint a hivatalos lap jelenti, már kiküldötte képviselőit az autonóm felekezeti középiskolák érettségi vizsgálatára. — A tiszai ev. ref. és ág. hitv. egyházkerületben: a rimaszombati egyesült protestáns főgimnáziumhoz: *Heinrich Gusztáv* drt., — a rozsnyói ág. ev. főgimnáziumhoz: *Szentiványi Árpád* országgy. képviselőt.

**Ügyvédi kamarai hír.** A miskolci ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy *Hodinka Mihály* krasznahorka-várallyai ügyvéd, a kamara területéről való elköltözés következtében, az ügyvédek lajstromából kitöröltetett.

**Vármegyei állandó választmányi ülés.** A folyó évi majus hó 13-ik napjára kiűzött vármegyei rendkívüli közgyűlést megelőzőleg a felveendő tárgyak törvényszerű előkészítése végett az állandó választmány folyó hó 12-ik napján délután 2 órakor a vármegye székházában bizottsági ülést tart.

**Uj kir. alügyész.** Dr. *Mészáros István* kir. ügyészszé történt kinevezése folytán megüresedett kir. alügyészi állásra Ő felsége a király dr. *Musotter Miklós* privigyei kir. aljárásbíró nevezte ki. — Üdvözljük!

**Orvos-gyógyszerész gyűlés.** A gömörmegyei orvos-gyógyszerész-egylet és orvosszövetség idei tavaszi közgyűlését — mint halljuk — folyó hó 26-án — hét-főn — tartja *Rozsnyón*.

**Eljegyzés.** Ifj. *Rábely Miklós*, lapunk kiadójának derék és törekvő fia, folyó hó 3-án eljegyezte *Szabó Katát*, özv. *Szabó Lászlóné* kedves és szeretetreméltó leányát. Üdvözljük a jegyespárt s nekik állandó boldogságot kívánunk!

**Segély a színészeknek.** A városunkból *Salgótarjánba* távozott *Szabadhegyi Aladár* színiigazgató részére — kinek társulata itt meglehetősen mostoha körülmények között működött — vármegyénk nemes lelkű főispánja *Hámos László* a kormánytól 400 korona segélyt eszközölt ki. Az igazgató már felhivatott, hogy f. hó 12-én az összeg átvétele végett jelentkezék. Ugy hisszük, hogy főispánunk ez igazán szép cselekedete kommentárta nem szorul; mindenestre lefözi a gáncsolódókat.

**Kirendelt ügyész.** A kassai kir. főügyészség dr. *Minich Jenő* kir. alügyészt, ki már több ízben szerepelt itt, a rimaszombati kir. ügyészséghez 1 heti — az esküdtzéki — időtartamra kisegítőül küldötte ki. — Üdvözljük újra körünkben e szimpatikus fiatal embert.

**Delegációk.** Az ideai delegáció tagjaiul megyebeli képviselőink közül beválasztottak: *Szentiványi Árpád* a kövvi és *Kubinyi Géza* a jolsvai kerület orsz. képviselője. Előbbit a hadügyi, utóbbit a naplóíró és a tengerészeti albizottság tagjává választották meg.

**Névmagyarosítás.** *Vozsenilek* Károly helybeli pénzügyigazgatósági irodavezető nevét belügyminiszteri engedéllyel *Vadnai-ra* változtatta.

**Uj pénzügyi biztos.** A Hepp Győző eltávozásával megüresedett pénzügyi biztos állásra: *Remenyik Gusztáv* főgimnáziumunk egykori jeles növendéke helyezettett ide s az új biztos állását már el is foglalta.

**Eljegyzés.** *Sarlay Pál* ajnácskói tekintélyes földbirtokos szép és magas műveltségű leányát *Irént*, április hó 26-ikán jegyezte el *Prileszky István* cs. és kir. vezérkari százados. Állandó boldogság kísérje a jegyespárt.

**Uj városi gazda.** A városnál megüresedett gazdai állásra az egyetlen pályázót *Cseh István* polgártársunkat választotta meg a tanács. Az új gazda derék, jóra való és szorgalmas ember; hisszük és reméljük, hogy új állását mindnyájunk meglegedésére fogja betölteni.

**Halálozás.** Özv. *Szabó Györgynét* — elhunyt polgármesterünk köztiszteltben álló özvegyét és családját mélyen lesújtotta szeretett unokájának: *Jesko Pálmának* Pécssett 20 éves korában bekövetkezett elhunytja. Temetése nagy részvét mellett ment végbe. Béke poraira.

**Előléptetések.** A májusi katonai előléptetések alkalmával *Sáfrán Géza* szathmári honvédfőhadnagy — *Baksay József* kereskedő veje századosa és *Krecs Kornél* brassói huszár főhadnagy — *Krecs József* zongoratanár derék fia kapitánnyá lépett elő, dr. *Dobó Dezső* jolsvai II. oszt. honvéd-ezredorvos pedig I. oszt. ezredorvossá neveztetett ki. — Gratulálunk!

**Gondnoksági gyűlés.** A rimaszombati áll. el. iskola gondnoksága f. évi május hó 5-én *Lukács Géza* elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen *Józsa Antal* kir. tanfelügyelő is részt vett s a gondnokság szép számban egybegyűlt tagjaival egyetemben élénk és meleg érdeklődéssel tanácskoztak az áll. el. iskola fokozatos fejlesztése érdekében napirendre tűzött kérdések megoldásáról. A tanítói szakkönyvtár gyarapítása céljából megrendeltetni határozottak mindazon művek és folyóiratok, me-

lyeket a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter rendelkezéssel megismerésére ajánlott; s azonfelül igazgató megbízott, hogy majd az augusztus havában tartandó gondnoksági gyűlésre terjessze be egy külön kimutatásban mindazon könyvek és taneszközök névjegyzékét, melyeket a tantestület a beiratási díjakból befolyó összeg erejéig beszereztetni szükségesnek tart. Gecse Teréz áll. elemi iskolai tanítónő 6 hétig tartó szabadságidejének tartamára, a II-ik A) leányosztály vezetője Szalontay Gizella okleveles tanítónőre bízott, beköveteltetve az illetőtől tanítónői oklevele. Az áll. elemi fiúiskola IV-ik osztályának tanterme átengedtetett a helybeli ág. ev. egyházi énekkarnak énekgyakorlatok tartására. A kereskedelmi egyesület és az általános ipartestület elnökségei megkerestetni határozották az iránt, hogy a kereskedő és iparos-íjúságot buzdítsák az „ifjusági egyesületek”-be való belépésre. Az évről vizsgálatok megtartására a június hó 15-étől 21-éig terjedő napokat jelölte ki a gondnokság; — a vizsga-rendet azonban majd csak a jövő számunkban fogjuk közölni. — Ezután igazgató jelentést tett a tanulók rendes iskoláztatásáról, a városi orvos egészségügyi vizsgálatáról, az április hó 22-én teljesített védhimlőoltásról, a magánvizsgálatok határnapjának kitűzéséről, valamint a fiúiskolánál szükséges építkezéséről. Az iskolai építkezéssel kapcsolatosan Józsa Antal kir. tanfelügyelő felvetette a tamásfalai áll. szárnyiskola, valamint a tamásfalai növendékek tandíjkérdését is, a mi felett igen hosszú és élénk vita folyt. Ezen égető kérdéseknek együttes és sürgős megoldása céljából a gondnokság egy szűkebb bizottságot küldött ki, hogy az tegye magát érintkezésbe a városi képviselőtestület által ugyanez ügyben és célból kiküldött bizottsággal, melynek együttesen egybeállított és kellően megindokolt munkálata a legközelebb tartandó gondnoksági ülés elé terjesztessék, ott alaposan felülbírássák, hogy így a kényes kérdés minden oldalról teljesen megvilágítva és alaposan előkészítve, a városi tanács, illetve a képviselőtestületi közgyűlésnek elfogadásra és mielőbbi keresztülvitelre ajánlható legyen.

**Nagyszerű adomány.** Hámos László főispánhoz 10000 koronát küldött egy ismeretlennek maradni akaró nagyszívű emberbarát, hogy az összeget juttassa a Jolsván felállított siket-némák és vakok intézetének. R. H.

**Eljegyzés.** Stolcz Zsigmond helybeli kalapos polgártársunk kedves leányát *Etelkát* folyó hó 1-én jegyezte el *Gelley* Andor bárnevei vasuti raktárnok. Boldogság kísérfje a jegyeseket!

**Nincs többé protekció?** A „jog, törvény és igazság” korszakában megtörtént az a furcsa dolog, hogy a rimaszombati kir. alügyészség elnyeréseért pályázott ezen törvényszék területéről egy körülbelül 12 év óta hűséggel és szakértelemmel szolgáló egyén, a ki 3½ év óta mint kir. aljárásbíró működik ugy a jogkereső közönség, mint a felettes hatóságok teljes megalégedésére; s a kit — mint tudjuk — éppen hivatali érdemeinél fogva a kassai kir. tábla is első helyen ajánlott ki nevezésre. A vármegyei közvélemény meg volt ugyan gyöződve, hogy őt üdvözölhetni az alügyészi állásban, de miután a dolog nem így történt, reméljük, hogy a most mellőzött, s közeliismerés mellett működő tisztviselő már a közeljövőben kárpótoltatni fog.

**Gyászbeset.** Nagy Zoltán rimaszombati állami iskolai tanítót súlyos csapás érte testvérbátyja: Nagy Hannibálnak folyó hó 3-án Budapesten történt elhunytával. Nyugodjék békében!

**A roznnyói Polgári Társalgási Egylet** m. hó 27-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen gróf Andrássy Dénest díszelnökéül választotta.

**Tennis.** A rimaszombati zártkörű tennis-társaság újból megalakult s megkezdte e nemes szép sportját pályáján a Széchenyi-kertben. Folytak a partiek reggel s este 5—8-ig, mulat a fiatalság, élvezi a jelen gyönyörteljes idejét.

**Tanulmányi kirándulás.** A helybeli egy. prot. főgimnázium tanári kara a pünkösdi ünnepek alatt nagyszabású tanulmányutra indul a még csak kevesektől ismert, de természeti szépségekkel gazdagon megáldott Dalmát-Tengerpartra. A kirándulásra az ifjuság kebeléből már eddig is 26 ifju jelentkezett, a tanári karból nyolczan kísérik el őket. E nagy szám az okozója, hogy az eredeti terv ellenére idegenek az utazásban nem vehetnek részt, illetőleg az úti kedvezményekben nem részesülhetnek, mert az elszállásolást 35 ember számára így is csak nagy utánjárás utján és sürű levelezéssel, kérésrel sikerült kedvezőleg megoldani. A kiránduló csapat Fiumében gőzhajóra szállva Zára, Spalato érintésével végig hajózik az egész dalmát-part mentén, melyen a vadregényes alpesi tájak a délvidék nyájas, pálmaligetével, bájos völgyeivel sürűn váltakoznak. Az ut végso állomása a csodálatosan délszaki éghajlatu és növényzetű, kies Ragusa és Lacro ma szigete. Ragusából vasuton indulnak vissza a megszállott tartományok nagyszerű vidékeire keresztül Mosztár és Serajevo bővebb megtekintése végett. Bosznia fővárosából kirándulnak a fejedelmi Jlidse fürdőre is. S aztán Bródon, Szabadkán, Budapesten át térnek haza. E röviden jelzett utirány is mutatja, mily nagy és tanulságos lesz az ut a résztvevők mindenikére. A nemes eszme megpendítője, az ut buzdó előkészítője és a társaság kalauza Lóyseh Ödön főgymn. tanár lesz, a ki ez utat már egyszer megjárva: a legnagyobb elragadtatással szól a hazánk történetében is nevezetes — hol fájó, hol örvendetes — szerepet játszó tartományok természeti szépségeiről és Zára, Spalato, Ragusa, Serajevo és környékük történeti emlékeiről, gazdag régészeti s egyéb gyűjteményeiről és muzeumairól. Oszintén óhajtjuk, hogy kedvező időjárás kísérje a kirándulókat mindenüvé!

**Gyógyszár eladás.** A pelsüci gyógyszerész eddigi tulajdonosa: *Kellner* Károly — mint halljuk — eladta *Détsy* Gyula okl. gyógyszerésznek, ki itt a *Geduly* Géza bérletében levő jóhírű gyógytárban a közönség megalégedésére működött.

**Allamsegély népoktatási ozélokra.** A vallás és közoktatásügyi miniszterium felszólítására most készítette el a vármegyei kir. tanfelügyelőség a részletes előirányzatot arról, hogy gömör-kishontvármegyei népoktatási intézetek céljaira az 1903. költségvetési évben az állampénztárból mily összegek lesznek kiutaltványozandók. A főbb tételek a következők: Állami polgári iskoláknál fizetésekre és lakáspénzekre: 31690 korona; állami elemi

iskoláknál tanítói fizetésekre, évfőtődös korpótlékokra és dologi kiadásokra 68202 korona; állami kisedodovodáknál személyi és dologi kiadásokra: 4640 korona; felekezeti iskolák tanítóinak fizetés kiegészítésére és korpótlékaira: 83942 korona; új állami intézetek személyi kiadásaira s a meglevőknél új állások szervezésére: 83010 korona; mind együttvéve: **271484** korona, vagyis **222296** koronával több, mint ezeltől öt évvel, a mikor csak **49188** korona állami pénz fordítottott gömörmegei közmüvelődési czélokra.

**Halálozás.** *Thalabér* Lajos nyug. kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki bíró május 3-án reggeli 8 órakor, életének 78-ik évében, hosszas szenvedés után Budapesten elhunyt. Temetése folyó hó 4-én fél 3 órakor volt. Az elhunytban *Polgáry* Károly tb. árvászéki elnök sógorát gyászolja. Az elhunyt kihült tetemeit ide szállították, s folyó hó 5-ikén délelőtt a harangok zugása mellett városunkon keresztül Pongyelokra vitték, hol másnap, 6-án helyezték örök nyugalomra a családi sírholban. A család következő jelentést adta ki a gyászbesetről: Özv. Petrovay Ádámné szül. *Thalabér* Amália, *Thalabér* Gyula és neje szül. *Dávid* Etelka gyermekeikkel, özv. *Mossóczy* Lajosné szül. *Thalabér* Etelka mint hugai illetve öcsece, *Mossóczy* Mariska mint kishuga, valamint *Oselényi* Jenő mint kisöcsece, továbbá *Polgáry* Károly és neje szül. *Fodor* Izaura mint sógora és sógornője, *Polgári* Iza és *Carola* mint hugai ugy a maguk, valamint a többi rokon nevében is fájdalomtelt szívvel tudatják, hogy forrón szeretett nagybátyjuk, a legjobb sógor és rokon *Thalabér* Lajos nyug. kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki bíró folyó hó 3-án reggeli 8 órakor, tevékeny életének 78-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajátos felvétele után az Urban esendesen elhunyt. A drága halott földi maradványai folyó hó 4-én délután 1/2 órakor fognak a gyászházban: VII. ker., Dob-utca 21. sz. alatt, a róm. kath. egyház szertartása szerint beszentaltni és Pongyelokra (Gömörvármegye) szállítatván, ugyanott folyó hó 6-án délelőtt 10 órakor újlagos bezenyelés után a családi sírholba örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó hó 5-én reggeli 9 órakor az erzsébetvárosi plebániatemplomban fog az egék Urának bemutatatni. Budapest. 1902. évi május hó 3-án. Béke poraira, áldás emlékére!

**Állami segély.** A roznnyói iparos tanoncziskola — *Kubinyi* Geza országgy. képviselő közbenjárása folytán — 1500 korona évi segélyt kapott az államkormánytól.

**Panasz!** Alig záródik be városunkban néhány hét mulva egy koresma, a „Zöldfa” helyiségének conservgyárra történt átalakítása folytán, — már is más koresma építéséről gondolkoznak az ezzel leginkább törődő üzletemberek. Nevezetesen azon tanakodnak, miként lehetne megszerezni a Sodoma-tó melletti és Soós Ferencz előtti teret a várostól, hogy itt egy koresma létesíttessék, s ez által a cigányok, koresmai alakok újból itt gyülesezhetnének. Már most felhívjuk városunk előjáróságának becses figyelmét ez ügyet meg nem kérésére, mert a városnak nem czélja a koresmák szaporítása, s a közönségünknek a Széchenyi-kert látogatása alkalmával ebből elő jövő kellemetlenségek előidézése, hanem igenis, hogy a várost minél inkább egészségessé tegye s ezt a czélt kívánná szolgálni, ha e fenti teret befásítaná. (B—t.)

**Esküdtszéki tárgyalások.** A helybeli kir. törvényszéknél az esküdtszéki lőtárgyalások ez évi első ciklusa f. hó 5—9-ig tart. Az első tárgyalás hétfőn volt, mikor is szándékos emberölés büntetnének kísérletével vádolt *Varga* Miklós és *Farkas* Pál zádorfalai lakosok álltak, a bíróság előtt s I. r. vádolt *Varga* Miklós egy év és 3 hónapi börtönt, a másik vádolt *Farkas* Pál pedig egy évi börtönbüntetést kapott. — *Kedden* 6-án pedig halált okozó súlyos testi sérítés vétsége miatt *Bari* Károly varbóci cigány állott az esküdtszék előtt, mert 1901. szept. 25-ikén *Kuzsányi* József varbóci kovácsmestert ugy fejen ütötte, hogy ez a szenvedett sérelem következtében meghalt. Az esküdtbíró *Bari* Károlyt egy évi és 8 hónapi börtönrre ítélte. E két napon *Kubinyi* Aladár volt az elnök, harmadik napon f. hó 7-én *Kolbáry* Sándor vette át az elnöklést s ekkor *Kiszlinger* Ede gyújtogatással vádolt serki lakos *Draskóczy* László kerülője felett ítélkezett az esküdtbíró. Lapunk zártaig az ítéletet még nem tudjuk s terszúke miatt a tárgyalásokról való részletes tudósítást csak jövő számunkban hozhatjuk.

**Térzene.** Május hó elejétől újból élvezzük — most ugyan még kissé hűvös időben — *Oláh* Gyula vármegyénk elsőrangú zenekarának esti tézzenéit, miket minden *vasárnap* és *csütörtökön* — 1/2-9-től 1/2-10-ig szokott megtartani a piaci főtéren, — minden hétfőn este 1/2-6—7-ig pedig a városkert fedett helyiségében szórakoztatja és gyönyörködteti a sétáló s tenniszező közönséget. Mint halljuk, a másik, *Csiki* Samu bandája minden kedden és pénteken tézzenézik s vasárnap pedig a Széchenyi-kertben játszik.

**Jótekonyság.** Hazafias és kulturális érdek terjesztésének követni méltó példáját adta a *putnoki takarékpénztár* részvénytársaság akkor, midőn a *szentkirályi* közégi iskola tanszerfelszerelésére 100 koronát adományozott. Szentkirály közég iskoláskéze ez uton is köszönetet mond a nemes adományért, mely módot nyújtott arra, hogy az eddig a tanítás rendes előmenetelét gátló tanszerek egyrésze beszereztessek.

**Bank mellékely.** Az osztrák-magyar bank miskolczi intézetével kapcsolatban Gömörvármegye területére mellékelyet létesít. Az új intézmény terv szerint már folyó hó 15-ikén megkezdí működését, s a bank mellékelyiségeül a központ a rimaszombati *takarék-pénztár* — vármegyénk ez elsőrangú s messze vidéken tekintélyes pénzintézetét választotta és rendezte be.

**Vizbefut asszony.** Folyó hó 6-án reggel a felső malomnál *Mlinarek* András és *Vlcek* András molnár segédek a Rima vizéből egy feloszlásnak indult női holttestet fogtak ki s a hullát beszállították a kórház halottas házába. A rendőrség megindította a nyomozatot s a Mőcsényi-tanyán lakó *Molnár* Julianna a holttestben az 50—60 éves *Molnár* Zsuzsannát ismerte fel, ki *Osztócsil* János pusztasabadkai molnárnál szolgált, jánosii születésű s állítólag hibáselméjű volt, s még hnsvétkor tűnt el. Miután gyanu volt, hogy nem valami büntény áldozata lett-e az asszony, a bíróság elrendelte a tör-

vényszéki boncolást, azonban külső sérelmet az orvosok nem találtak.

**„A bozeni konzervgyár — mint a Verseczen megjelenő „Délvidék”-ben olvassuk — jól fizetett hirdetésekkel árasztja el a délmagyarországi lapokat, a melyben tudatja, hogy neki eszéágában sinésen, hogy Rimaszombatban, Gömörvármegyében konzervgyárat létesítsen és nem is akar Magyarországon ilyeneket felállítani. Ezt sokan ugy értelmezhetik, hogy Rimaszombatban nem lesz ilyen gyár. Ezzel ellenkezőleg mi teljesen biztos forrásból értesülünk, hogy akár tetszik a külföldi gyárnak, akár nem, igenis meg fog nyilni a legrovidebb idő alatt a rimaszombati konzervgyár, az épületeket most alakítják át, sőt dr. Lendl országgyűlési képviselő fíradozásai folytán a Délvidéken is fog ily gyár létesülni. Persze mindezek nem igen tetszenek a bozenieknek, azért tiltakoznak kézzel-lábbal.”**

**Meglötte a feleségét.** Valkó János roznnyói napszámú ösztetűző a feleségével, a felbőszült ember revolvert rántott elő s kétszer az asszonyra lött. Egyik golyó az asszony nyakába furódott, a másik ellenben fennakadt vastag ruhájában. Az asszony a roznnyói kórházban fekszik. S. V.

**Új könyv-füzet.** Dr. *Hazslinszky* Rezső roznnyói ev. főgymn. tanár „A magyar föld és népe történetének főbb adatai” czimen a magyar történelem anyagának könnyebb áttekintése czéljából könyvet adott ki, mit melegen ajánlunk a fiatalságnak.

**Anyakönyvi kimutatás** az 1902. évi márczius és április havában a helybeli kir. anyakönyvi hivatalban bejelentett születési, házassági és halálozási esetekről: Született élve: 14 fiu és 10 leány, halva 1 fiu és 3 leány. Házasságot kötött: *Lengyel* Iván *Mészáros* Malvinnal, *Szabó* Elemér *Szakall* Rozáliával, *Fóris* Lajos *Huszka* Matildával, *Koós* Lajos *Juhász* Juliával, *Török* Miklós *Dinák* Johannával, *Bandy* Gyula *Kolmann* Máriával, *Gyulovics* András *Csank* Zsuzsannával, *Kosits* István *Szlavkovszky* Máriával, *Rosenbam* Ábrahám *Paszternák* Juliával, dr. *Veres* Samu *Mészáros* Jolánnal, *Fekete* Pál *Szakall* Borbálával, dr. *Baksay* Dezső *Bernáth* Idával. Elhaltak: özv. *Institóris* Endréné 88 éves, \**Zwancziger* *Ferdinand* 27 éves, özv. *Dósa* Istvánné 71 éves, \**Sólya* *József* 60 éves, \**Danyi* *György* 37 éves, *Darnyi* *Sándor* 5 éves, *Horváth* *Gusztáv* 41 éves, \**Styevák* *János* 30 éves, \*özv. *Bernolák* *Nándorné* 81 éves, \**Farsang* *József* 38 éves, özv. *Tollassy* *Józsefné* 73 éves, \**Marár* *András* 64 éves, \**Budürecz* *Lajos* 39 éves, \**Kassai* *János* 25 éves, *Kövr* *Jolán* 4 éves, \**Frecska* *Frigyes* 69 éves, \**Staszni* *János* 70 éves, özv. *Zrak* *Istvánné* 76 éves, *Bodoki* *Ödön* 38 éves, *Urban* *Ferencz* 47 éves, \**Jancsó* *Zsuzsanna* 16 éves, *Juhász* *István* 7 éves, \**Együd* *Lajos* 15 éves, *Koleszár* *Magdolna* 63 éves, *Moravesik* *József* 45 éves, *Szabó* *Lajosné* 41 éves, \**Pikó* *Mihály* 65 éves, *Gyurkó* *József* 76 éves, *Péter* *Viktor* 1 éves, \**Szuromi* *Károly* 24 éves, \**Grózer* *János* 33 éves, *Gerlicze* *Gábor* 73 éves, *Oláh* *József* 53 éves, \**Estók* *Jánosné* 58 éves, \**Lipták* *Ferencz* 28 éves, \**Kalocsai* *János* 3 éves, \**Lipa* *Sándor* 1/2 éves, \**Demko* *Károly* 66 éves, *Soós* *Jenő* 15 éves, özv. *Póczai* *Istvánné* 70 éves, *Király* *Anna* 2 1/2 éves, *Palócz* *Ferencz* 20 éves, \**Tóth* *Jánosné* 41 éves, \**Petrek* *Pál* 52 éves, *Perez* *István* 5 éves, *Molnár* *János* 36 éves, özv. *Perez* *Istvánné* 52 éves, \**Riz* *Mária* 19 éves, *Draskóczy* *Gábor* 28 éves, \**Kis* *Károly* 72 éves, \**Rakovszky* *János* 60 éves, \**Suhajda* *István* 32 éves, \**Matula* *Autónia* 30 éves, \**Gojnok* *János* 38 éves, *Kriskovics* *János* 52 éves, özv. *Róth* *Lajosné* 64 éves, *Simon* *Zsuzsanna* 4 éves, \**Csik* *György* 69 éves, \**Leeső* *István* 1 éves, ifj. *Venezel* *Gyula* 20 napos, *Fráter* *Ignác* 67 éves, *Szabó* *László* 53 éves, \**Jancsúsk* *Sára* 3 éves. A \*gal jelöltek a gömörvármegyei közkórházban haltak el.

**Pályázati hirdetés.** A sárospataki állami tanítóképezdénél az 1902. tanévben az első osztályban 27 jótéteményes hely töltendő be és pedig 9 reggeli-, ebéd-, vacsora- és lakásból álló teljes jótéteményes hely; továbbá 9 hely évi 140 korona fizetéssel, 9 hely évi 70 korona fizetéssel. Az 1 koronás bélyeggel ellátott folyamodványok a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumhoz czimezve folyó évi május 30-ig küldendő be alólírott hivatalához következő mellékletekkel: a) születési bizonyítvány a 15-ik év betöltésének igazolásul; b) tisztii orvosi bizonyítvány arról, hogy a folyamodó semmi olyan testi fogyatkozásban nem szenved, mely őt a tanítói foglalkozásban akadályozná; c) iskolai bizonyítvány a mult iskolai évről; d) évharmadi értesítő a jelen iskolai évről, mely június 30-ig az ezen iskolai évről nyereendő bizonyítványval egészítendő ki; e) hiteles közégi bizonyítvány a családtagok számáról, azok életkoráról s arról, hány van távol a szülei háztól, hány és mily mérvű neveltetési költséggel terheli a családfe tartót; f) hiteles közégi bizonyítvány a szülők polgári állásáról, vagyoni állapotáról, ingatlan birtok-, üzlet-, ipar-, hivatal- vagy más forrásból származó jövedelemről, esetleg arról, hogy a növendéknek van-e magánvagyonja s hova fordítatik annak jövedelme. Szegénységi bizonyítvány csatolása esetén a folyamodvány és mellékletei bélyegmentesek. Azon folyamodók, kik négy középiskolai osztály végzéséről szóló bizonyítvány hiányában felvételi vizsgálatra kötelezettek, június hó végéig fognak értesítettetni a felvételi vizsga napjáról. (július 1—10.) *Dezső* *Lajos* tanítóképezdei igazgató.

**Szállítás a jolvai honvédeknek.** A Jolsván állomásozó honvéd csapat részére 1902. évi október hó 1-től 1903. évi szeptember hó 30-áig szükséges lőtáp és ágy-szalma, továbbá 1902. évi szeptember hó 1-től 1903. évi augusztus hó 31-ig szükséges tüzi fának szállítása iránt a m. kir. pozsonyi IV. honvédkerületi parancsnokság folyó évi 2726. h. számú hirdetésményvel nyilvános árlejtést hirdet. A szállítás iránti ajánlatok f. évi június hó 17-én a m. kir. beszercebányai 16. honvéd gyalogezred 3. zászlóaljához Jolsvára beküldendők. A szállításra vonatkozó szállítási feltételek füzeté m. kir. pozsonyi IV. honvéd-kerületi parancsnokság hadbiztossági osztályában és a 16. honvéd-gyalogezred 3. zászlóaljánál bárki által megtekinthető és ugyanott azon feltételek füzeté darabonként 14 fillért is beszerzhető.

**Állategészségügy vármegyénkben.** „Földmívelési Értesítő” jelentése szerint vármegyénkben a következő betegségek fordultak elő: *Takonykór* és *bőrféreg*: *Závatka*. *Rühkór*: *Bakos-Török* és *Hruszó*. *Sertésorbáncz*: *Rudna*. *Sertésvész*: *Pálfala*, *Simonyi*, *Lipócz*, *Csetnek*.

**Vívó tanfolyam.** Mint említettük, Quass Rudolf okl. vívómester már megérkezett s a vívó kurzusra be lehet nála iratkozni. Lakása Kossuth-utca Samarjay-féle ház. A vívó órákat a Ferenczy-utczában az özv. Báthoryné-féle kényelmes, s e czélra igen alkalmas helységbe adja. A vívó-sport hívei bizonyára nem mulasztják el a kínálkozó kedvező alkalmat s részt vesznek a tanfolyamon.

**Birtok-bérlés.** Báró Nyáry Sándor nagybirtokos jánosii birtokát — mint értesülünk — Eszterházy M. herczeg volt bérlője: *Friedmann J.* vette bérbé.

**Vörhenyjárvány a losonczyi gyalogezredben.** Losonczyról közölték a fővárosi lapokkal, hogy nagy rémület keltett az a veszedelmes vörheny-járvány, amely a 25-ik gyalogezred tulszólt barakjában ütött ki. A tavaszi gyakorlatokra ugyanis mintegy 600 tartalékost hívtak be, akiket a 250 emberre épített barakokba zsúfoltak össze. — Most a „Losoncz és Vidéke” közli, hogy ebből egy szó sem igaz.

**Egészségügyi kimutatás.** A vármegye tisztii főorvosának havi jelentése szerint április hónapban előfordult fertőző megbetegedés: *vörheny*: Jánosi 1 (megh. 1), Uraj 2, Klenócz 2, Kokova 27 (megh. 4), Tamásfalva 1, Oláhpatok 5, Oldalfalva 1 (megh. 1), Putnok 24 (megh. 8), Sajó-Gömör 2, Jolsva 1, Rimaszombat 2. *kanyaró*: Osgyán 1, Putnok 73, Bánréve 2, Szent-Király 1, Tornallya 2, Zádorfalva 2; *hökhurut*: Ajnácskő 3, Balogfalva 1, Gesztete 33 (megh. 1), Söreg 3, Zabar 2; *roncsoló toroklob*: Murány 1, Rimaszécs 4 (megh. 2), Martonfalva 2 (megh. 1), Klenócz 2 (megh. 1), Andrási 1 (megh. 1), Abafala 1, Málé 1 (megh. 1), Sánkfalva 1 (megh. 1), Tornallya 2 (megh. 1), Jolsva 1; *hasi hagymáz*: Klemér 2, Rozsnyó 1, Rimaszombat 22 (megh. 1); *b. himlő*: Zádorfalva 3, Zubogy 4.

**Nyugtázás.** A rimaszombati ált. ipartestület által létesített s kezelése alatt álló „elaggott és munkaképtelen iparosok segélyalapja” javára befolyt következő szives adományok vételét nyugtázzuk: H. L. 16 korona, R.-M.-S. Tarjáni vasmű r. t. 100 korona, Borbély Lajos (Budapest) 25 korona, Knöpfler Károly (Kokova) 10 kor., nyustyai takarékpénztár 5 korona, ó-moroviczai ipartestület 5 korona, upesti ipartestület 10 korona, dr. Batizfalvy Sámuel (Budapest) 20 korona, dr. Trajtlér István (Budapest) 10 korona, gr. A. D. 2000 korona, rimaszombati takarékpénztár 100 korona, gömörmegyei nép- és iparbank 50 korona, dr. Bernát István (Budapest) 20 korona, nagy-mihályi ipartestület 10 korona, Soós Gyula gyűjtőívén 19 korona, tornallyai takarékpénztár 5 korona, Podhradszky András ívén (Jolsva) 3 korona 80 fillér, nagyrozei takarékpénztár 5 korona, putnoki takarékpénztár 5 korona, margitai ipartestület 4 korona, Institorisz Endre 10 korona, id. Gasko János és társa 5 korona, Boeczó Dániel 10 korona, B. Gy. 5 korona, füleki ipartestület 5 korona, kalocsai ipartestület 6 kor., Szalóczy Dániel 5 korona, összesen: 2452 korona 80 fillér.  
*Rónay Gyula*, test. jegyző.

## Szerkesztői üzenetek.

**M. F.** A beküldött „Nagyrozei fürdő multja” czimű tárczája nem igen közölhető, tartalmánál fogva inkább valamelyik orvosí szakkalpa való volna. Közleményeit köszönjük.

**M. N.** Verse közölve van, mindennemű értéstitést és cikket szivesen veszünk. — azoknak közlendőségét azonban mi bíráljuk meg. Különben szorgos munkásságát majd meglátjuk. — Üdv!

## Nyilttér.\*)

### Ellismerés és köszönet.

A „Dordrecht” életbiztosító társaság magyarországi fiókjának Budapestben.

Amidőn a férjem Bentsik Ernő halálával esedékesé vált kötvényükre vonatkozó nyugtát aláírásommal ellátva, ezennel rendelkezésükre bocsájtom, nem mulasztatom el, hogy gyors és felelet méltányos eljárásukért, melylyel ezt a kárügyet lebonyolították, őszinte és hálás köszönetemet ki ne fejezem, mert hiszen önkö ki-fizették a teljes biztosított tőkét minden levonás nélkül, daczára annak, hogy férjem csak egy évig volt biztosítva.

Legyenek meggyőződve, hogy b. intézetüket mindenütt, a hol arra csak alkalmam nyílik, a legmelegebben fogom ajánlani.  
Helypán, 1902. évi márczius hó 18-án.

**Bentsik Ernőné,**  
szül. **Liptay Gizella** s. k.

Mint e köszönő sorok is mutatják, a Dordrecht életbiztosító társaság, — mely nálunk is közkedveltségnek örvend helyben lakó buzgó főhivatalnokok G. a. l. Emil és tisztviselője Mind-szenthy Kálmán révén — teljesen kifogástalanul teljesíti nemes hivatását.

\*) E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget a Szerk.

## Magán-hirdetések.

### Eladó ház.

Rimaszombatban a **Szijasrtó-utca 6. szám** alatti udvarban négy különálló lakóház együttesen vagy külön-külön szabad kézből eladó. — Venni szándékozók forduljanak **Soós Ferencz** építész tulajdonoshoz.

### Hirdetmény.

203. sz. — Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszéknek 1902. évi 1024/p. sz. végzése folytán **Kubinyi Ferencz** ügyvéd által képviselt **Tomay Alajos** rimaszombati lakos felperes részére **Machay Gyula** tornallyai lakos alperes ellen 100 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 845 kor. becsült ingóságokra a tornallyai kir. járásbírószék 1902. évi V. 98/2. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Tornallyán alperes lakásán a „Fehér ló” szállodában, továbbá Bottlik András házában leendő megtartása határidőül **1902. évi május hó 15-ik** napjának délutáni 2 órája kitűztetik, a mikor a bíróság felülfoglalt szobabeli butorok, ágyneműek szoba szőnyeg s egyéb tárgyak a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztzák, mert különben csak a vételár fölsőlegére fognak utaltatni.

Kelt Tornallyán, 1902. évi május hó 2-án.

**Záborszky Sándor**, kir. bir. végrehajtó.

**Szárnyzongora,** kilencz fiókos keveset használt **nagy íróasztal, tolókcsoi** üdülők számára, teljesen új. **eladó.** — E tárgyak Rimaszombatban is átvehetők. — Czím a kiadóhivatalban.

## Hirdetmény.

1803. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint **bányabírószék** közhírré teszi, hogy a magy. kir. kincstár képviseletében a besztercebányai kir. kincstári ügyészségnek kérvényére a magy. kir. kereskedelemügyi ministerium 51677/V. 1900. számú engedélye alapján a rozsnói kir. bányabiztoság 812/901. számú hirdetménye és a szepes-iglói kir. bányakapitányságnak 2314/1901. számú határozata folytán Gömör-Kishont t. e. vármegye nagyrozei járásának főszolgabirája által 2204/1901. és a rimaszombati járás főszolgabirája által 1789/1901. szám alatt hozott határozatokkal elrendelt és keresztül vezetett kisajátítási eljárás folyamán a **Szirk község határában fekvő Vashegyen** levő kincstári vasbányák erületéről kiagazólóg Szirk, Ratkó-Bisztró, Filler és Tiszolcz községek határain át a tiszolczyi nagy olvasztókig és ismét a tiszolczyi határában fekvő Grilli-hegyig szolgáló vassodrony-kötélpálya czéljaira kisajátított földterületekről készített mérnöki munkálatoknak: tervvázlatok és egyéb kimutatásoknak az általános bányatörvény 117. és 118. §-ában foglalt intézkedések figyelembe vételével eszközölendő bírói meghitelesítésére és az ezzel kapcsolatos kérdések elintézésére végett a helyszíni tárgyalás megtartására a **Tiszolcz** községben fekvő területek tekintetében határnapul **1902. évi május hó 26-ának** és szükség esetén következő napjának délelőtti 9 óráját **Tiszolcz** város közházához. A **Szirk** község határában fekvő területek tekintetében határnapul **1902. évi május hó 31-ének** délelőtti 9 óráját Szirk község házához és végre **Ratkó-Bisztró és Filler** községek határában fekvő területek tekintetében **1902. évi június hó 2-ának** délelőtti 9 óráját Ratkó-Bisztró körjegyzői irodájában kitűztetik, mely határnapokhoz a kir. törvényszék az összes érdekelt feleket azzal az értesítéssel idézi, hogy jogában áll a meghitelesítendő munkálatokat a rimaszombati kir. törvényszéknel és annak telekkönyvi osztályánál, továbbá a nagyrozei kir. járásbírószéknel mint telekkönyvi hatóságnál a kitűzött határnapig a hivatalos órák alatt megtekinteni; észrevételeiket, panaszaitak vagy felszólalásaikat a hitelesítési eljárásnál, a kiküldött bizottságnál előterjeszteni, megjegyeztetvén, hogy az érdekelt felek elmaradása a hitelesítési eljárást akadályozni nem fogja. — Rimaszombat, 1902. április 8-án.

1-3 **Fodor**, kir. törvszéki jegyző.

## Birtokosok,

melyek területében érczek, festékkövek, egyéb ásványok vannak, kéretnek mindenikből öt kilós mintákat postával franko küldeni, árákkal, adatokkal: **Kun L. Budapest**, Bathory-utca.

## Hirdetmény.

2453. sz. — A m. kir. igazságügyminiszter 1901. évi január hó 22-én 67534. I. M. 1900. I. szám alatt elrendelte, hogy a rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó **Meleghegy község** telekjegyzőkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve a melyekre az 1886. XXIX. sz. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. czikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbitése foganatosíttassék.

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1902. évi május hó 12-én** fog megkezdődni.

Ennél fogva felhivatnak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg — és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik ninesenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. cz. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t. cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaitak ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve — ugy szinten az ily bejegyzésekkel — terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve hogy törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Rimaszombatban, 1902. április hó 19-én.

2-3 **Velesz Ferencz**, kir. tszéki albiró.

# Felhívás!

A **rimaszombati konzervgyár** részvénytársaság felhívja mindazokat, kik részvényeket jegyeztek, hogy a jegyzett részvények árának 20%-tőliban megállapított második részletét folyó hó 15-éig a **rimaszombati takarékpénztárnál** fizessék be.

## Meghívó

a **csetnekvölgyi helyiérdekű vasut** részvénytársaságnak **1902. évi május hó 22-én** — **csütörtökön** — délután 4 órakor Budapestben, V., Fürdő-utca 1. sz. a., II. em. tartandó **rendes közgyűlésére.**

### Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és az 1901. évi mérleg végleges megállapítása.
2. Határozat a tiszta nyereség hovafordítása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása iránt.
4. A felügyelő-bizottság megválasztása egy évre.
5. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása egy évre.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb május hó 15-ig a helyi szokás szerinti pénztári órákban **Budapestben**: a Budapesti bankgyesület részvénytársaságnál V., Fürdő utca 1. sz. a., vagy **M. m. Frankfurtban**: von Erlanger & Söhne bankháznál letenni. — Az államkincstár, Gömör- és Kishontvármegye szavazati jogukat a részvények letétele nélkül gyakorolhatják.

Minden letett 10 részvény 1 szavazatra jogosít.

Budapestben, 1902. április 26-án.

**Az igazgatóság.**

## GECS ISTVÁN

férfi szabó

Rimaszombat, Erzsébet-tér 8-ik szám.

Alólirott tisztelettel értesitem a nagyérdemű uri közönséget, hogy legújabbán Budapestről

### férfi szabó műhelyem

vezetésére egy kitűnően képzett **szabászt** szerződtettem; felhívom ennél fogva mindazok figyelmét, kik divatos és szép állású öltözéket kívánnak, szerencsétlenségük megrendeléseikkel.

25 év óta a n. é. közönség pártfogásának örvendő üzletem biztosítékot nyújt, hogy a műhelyemből kikerülő munka ugy jóság, mint méltányos áránál fogva megrendelőim meglegedését érdemelte ki.

Szolgálatkészségemet a n. é. közönségnek felajánlva, vagyok teljes tisztelettel

**GECS ISTVÁN.**

Ugyanitt egy 13-14 éves jó magaviseletű fiu tanulól felfogadtatik.

1-3

## Hirdetmény.

1189. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Ádám András**, mint a fazekas-zsaluzsányi közbirtokosság igazgatója, végrehajtási joghatállyal bíró önkényes árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t. cz. 144. és következő §-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Fazekas-Zsaluzsány községben fekvő és a fazekas-zsaluzsányi 12. számú tjkben A. 1. sorszám alatt foglalt Babarik Márton, (kinek neje Német Katalin) Szikora Mártonné szül. Babarik Mária, Bolha György (kochlik), Babarik György, (kinek neje Német Zsófia), Markotán Mihály, (kinek neje Talán Mária), Markotán János, (kinek neje Talán Zsuzsanna), Ádám Márton, Ádám András, (kinek neje Bolha Anna), kiskoru Szlanina György, Szlanina János, Szlanina György, Markotán Mihályné szül. Talán Mária, Lusztig Farkas, Bolha György, Kojnok Mihály özvegye, Szlanina Ádám, kiskoru Szliscsik Paulin, kiskoru Szliscsik Pál, Babarik Márton (csevieze), Bolha András (maczove), Bolha Márton (maczove), Bolha Jánosné szül. Szlabej Katalin, Baksa János és Széles Zsuzsanna férj. Baksa Jánosné nevén álló 166., 167. és 168. hrszámú malom, udvar és kertre és az ezen lévő 38. összeírású számú felépítményre a 999 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte, s annak megtartására határnapul **1902. évi május hó 20-ik** napjának délelőtti 10 óráját Fazekas-Zsaluzsány községbe a községi bíró házához tűzte ki, mely alkalommal a fent körülirt ingatlanok a becsáron alul is elfognak adadni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át, azaz 99 korona 90 fillért készpénzben vagy az 1882. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvszék mint tkkvi hatóság, 1902. évi márczius hó 8-án.

2-2 **Velesz**, kir. törvszéki albiró.

## Hirdetmény.

A „Miskolczi hitelintézet“ áru- és terményraktáraiban az ezidei

# X-ik évi gyapjúvásár

beraktározással egybekötve **1902. évi június hó 18-ik napján** tartatik. — Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

a „Miskolczi hitelintézet“ részvénytársaság igazgatósága.

Utánnymat nem díjaztattk.

1-3

Magyarország és a külföld első-rangú varrógép- és kerékpár-gyárainak főraktára:

## BECK JENŐ

RIMASZOMBAT,

Erzsébet-tér, a gőmőrm. népbank épületében.

Szíves tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy

**világhírű himző varrógépeimet** bemutathassam, folyó hó 10-től saját helyiségemben **ingyen himző tanfolyamot és varrógépkiallítás** nyitok, melyre folyó hó 8-tól mindennap felveszek jelentkezőket.

Kiváló tisztelettel

**BECK JENŐ.**

Ezüst állami jutalommal kitüntetve.

Felsőmagyarországi

# hangszeripar.

CZUKOR GYULA, Losonczon.

Készít:

czimbalmot . . . . .	100 kor.-tól	500 kor.-ig,
hegedűt . . . . .	10	200
kisbőgőt . . . . .	30	200
nagybőgőt . . . . .	60	300
klarinetot . . . . .	20	100
tárogatót . . . . .	120	200
fuvolát . . . . .	2	100
magyar és német cziterát . . . . .	10	80
harmonikát . . . . .	4	60
zongorát . . . . .	700	2000
harmóniumot . . . . .	140	1400
templo-organát 2000		10000

**Elfogad javításra:** czimbalmot, vonós-hangszereket; zongorát javításra, hangolásra, bőrizésre, fényezésre és **rövidebbre való átalakításra.**

**Hangszerek részletfizetésre is adatk.**

Használt hangszerek teljes értékük szerint fogadtatnak el és új hangszerekkel becseréltetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

3-3

## Asztalos műhely megnyitás.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönségnek szíves tudomására hozni, hogy **Jolsván, a Taploczai-utczában**

**butor- és épületasztalos műhelyt** nyitottam.

Szakképzettségemet hazánk főbb városaiban, legutóbb pedig Budapest székesfőváros legelőkelőbb műhelyeiben és gyáraiban több mint egy évtizeden át szereztem. Teljes biztosítékot nyujtok tehát a n. é. közönségnek arra nézve, hogy azon a téren a mai kor igényeit s a legfinomabb izlést is teljes megelégedés mellett kiszolgálhatom.

A m. t. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok **Jolsván, 1902. május hó 1-én**

kiváló tisztelettel

**HORVÁTH JÁNOS,**  
butor- és épületasztalos.

## Eladó bolt.

A **klenóczi** gazdasági, fogyasztási és hitel-szövetkezet boltja italmérsi joggal eladó lévén, venni szándékozik a szövetkezet elnökségénél jelentkezhetnek.

Az igazgatóság.

## Hirdetmény.

696. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **rimaszombati takarékpénztár** végrehajtónak **özv. Kubik Ferenczné** szül. **Prohoczy Anna** végrehajtást szenvedő elleni 3200 korona s jár. iránti árverési ügyben a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. tetz. 144. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Rimaszombat városában fekvő s a rimaszombati 284. stzjkönyvben A. 1—2 sor., 1074., 1072. és 1073. hrzi szám alatt foglalt özv. Kubik Ferenczné szül. Prohoczy Anna beltelkeire, azokon épült 28/a. és 28/b. számú házakra, melléképületekre, fatartóra 7328 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, s annak megtartására határnapul **1902. évi június hó 23-ik napjának d. e. 10 óráját** Rimaszombatra, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tüzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át, azaz 732 kor 80 fill. készpénzben, vagy az 1881. évi 60. törvényezikk 42. §-ában jelzett és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8-dik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1902. évi február hó 11-én.

3-3

**Velez,** kir. törvszéki albiró.

## HOLLÓSY JÓZSEF

első és legrégibb

temetkező-vállalata

RIMASZOMBATBAN.

Ércz- és fakoporsók gyári bizományi raktára.

Butorkereskedés, asztalos műhely.

Losonczi-utca 21. és Kossuth Lajos-u. 19. sz. saját házában.

Alapított 1864.

Alapított 1864



Tisztelettel hozom a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség tudomására, hogy az **1864. évtől fennálló temetkező-vállalatomban** ez idő szerint az **ország legelső gyárainak ércz- és fakoporsó** készítményeit **birom raktáron bizományba.**

Halálozások alkalmával a szomorodott felek **raktáramban a szükséges összes kellékeket**, különféle minőségben és választékban — mérsékelt áron — **fellelhetik**; van raktáron mindenféle alaku és nagyságu, díszes és egyszerű **ércz- és fakoporsó, szemfedő, lepedő, fejpárna és fejdísz, harisnya és czípzó, gyertya** a ravatal körül és az egyházi személyek részére, **sirkoszorú, korszorúszalag** különféle szélesség és színben, **mű- és díszvirág** a koporsó és halottas szoba díszítéséhez stb. stb. Tartok **halottas kocsikat** egyenruhás szolgaszeméllyel.

**Továbbá ajánlkozom** halottkémi jelentés kieszközölésére, sírhely kiásatására, harangotzatas, halottas szobának és környékének feketével való bevonására és díszítésére, gyászjelentések készítése és zétküldésére, az egyházi személyeknek a végtisztesség megadására való felkérésére stb.

**Butorokból** nagy raktárt tartok folyton, itt a leg-egyszerűbbtől a legdivatosabb tárgyak is feltalálhatók és minden jutányos áron; igen **alkalmas vásárlás menasszonyi berendezkedésre.**

**Épületi asztalos munkák** bárminő kivételben, a legjobb anyagból **műhelyemben szintén készül.**

Szolgálatkészségemet és raktáram nagy választékát a n. é. közönség jóakarataiba ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel

**HOLLÓSY JÓZSEF,**

14-<sup>\*</sup> temetésrendező, butor- és épületasztalos.

## Hirdetmény.

698. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **rimaszombati takarékpénztár** végrehajtónak **özv. Almácssy Jánosné és társai** végrehajtást szenvedő elleni 440 korona s jár. iránti árverési ügyben a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. tetz. 144. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Rimaszombat városában fekvő s a rimaszombati 225. stzjkvben 448., 449. hrszám alatt foglalt özv. Almácssy Jánosné szül. Csordás Mária, Almácssy Emma férj. Turóczy Istvánné, Almácssy Ilona, Almácssy Teréz és Almácssy László beltelkeire, azon épült 23/a. 23/b. sz. alatti házakra s melléképületekre 2720 koronában, és ugyanazon telekjegyzőkönyvben A. 3 sor., 1824. hrzi szám alatt foglalt fentírtak szántóföldjére 206 korona megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s annak megtartására határnapul **1902. évi június hó 16-ik napjának d. e. 10 órákor** Rimaszombatra, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tüzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át, készpénzben, vagy az 1881. 60. tetz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881. évi 60 t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1902. évi február hó 11-ik napján.

3-3

**Velez,** kir. tszéki albiró.

## HERCZ JENŐ

gazdasági gépgyára, kazánműhelye és vasöntő-déje, gazdasági gépek és eszközök raktára

MISKOLCZON.

CLAYTON és SHUTTLEWORTH

mezőgazdasági gépgyárosok képviselősege és raktára.

Ajánlja jól berendezett **gépjavító műhelyét** a t. gazdaközönség figyelmébe.

**Gőzmozgonyok, cséplőgépek,**

**mindennemű mezőgazdasági gépek javítását, tűzszekrények, kazánmunkák elkészítését** legjobban, legjutányosabban fogantositja.

Állandó nagy raktár **Clayton és Shuttlewort-féle kitűnő sorvető-gépekben, egytetemes aczélekek, kettős ekék** s más egyéb talajmivelő eszközökben. Ekevasak, eke és **vetőgép tartalékrészek** mindig készletben vannak.

2-3

